

权威发布

鲁港相约蓄势谋新 2月23日淄博见

记者 寇文奇

鲁港合作再发力，淄博又将迎来一次重磅会议。

2月21日，淄博市政府新闻办公室组织召开“建设‘强富美优’新淄博”主题系列新闻发布会第三场，邀请鲁港科技创新合作大会暨第二十届中国(淄博)新材料技术论坛负责人向社会发布淄博本次大会的相关情况。

记者了解到，本次大会由香港特区政府驻山东联络处、山东省科学技术厅、中国科学院老科协、淄博市人民政府主办，香港全港各区工商联、淄博市科技局、北京中科老专家技术中心承办，将于2月23日至24日在淄博齐盛国际宾馆举办。

两会联办

今年，鲁港科技创新合作大会与第二十届中国(淄博)新材料

技术论坛联合举办，资源共享。

鲁港科技创新合作大会是省委省政府加强与香港科技创新合作的重要举措。承办本次大会对淄博积极融入全省科技创新战略布局更是一个重要契机。

中国(淄博)新材料技术论坛是淄博产学研合作交流的一张名片，自2002年以来已成功举办19届，逐步成长为国内有重要影响力的高端科技论坛之一，成为淄博科技界、企业界与全国高等院校、科研单位加强合作、分享成果、促进发展的重要载体。

大会期间重要活动包括：2月23日上午，将举办鲁港科技创新合作大会暨第二十届中国(淄博)新材料技术论坛开幕式；2月23日下午，将举办鲁港科技创新合作大会，并同步组织“双百工程”院士专家淄博行活动；2月24日上午，将举办第二十届中国(淄博)新材料技术论坛，并同步组织港澳高校淄博行系列活动。

三大亮点

据了解，本次大会在嘉宾邀请和资源链接方面有多个亮点。

首先是嘉宾层次高，大会邀请了全国人大常委会委员、政协常委、全国人大代表以及全国政协委员。

另外，香港特区政府有关机构、部门、香港特区政府驻上海经济贸易办事处、驻山东联络处负责人等重量级嘉宾也将出席大会。

同时，大会还邀请了香港大紫荆勋章、金紫荆勋章获得者、太平绅士、商协会代表、本土企业家和高校负责人等香港各界知名人士视频祝贺，为大会添彩。

此外，参会企业、机构、协会等综合实力强，参会嘉宾中有香港政要、粤港澳大湾区主要商协会负责人和知名实业家；有科技

企业及高校负责人和行业精英；国内知名行业协会和研究机构。并且，大会还邀请到了一批香港政府、知名机构负责人。

另一方面，本次大会资源协同效应明显，香港是国际科技与创新资源的配置枢纽，链接香港就等于链接全球资源。

当前，山东规划了“十强”产业，而淄博市正大力发展以新材料、智能装备、新医药、电子信息为代表的“四强”产业，以及新能源产业、未来产业。因此，香港与淄博市合作基础深厚，合作潜力巨大。

新特色

第二十届中国(淄博)新材料技术论坛与往届相比呈现三大新特色。

高标准策划，论坛在合作单位、重点活动等方面级别更高。鲁港科技创新合作大会与第二

十届中国(淄博)新材料技术论坛共同举办，进一步提升了论坛的影响力。

活动组织突出质效意识，论坛服务全市产业发展的定位更加精准。在全面梳理全市产业转型升级发展需求的基础上，集中有效资源引进了中科“双百工程”，对全市重点产业链进行图谱分析和战略咨询，积极链接高端创新资源，对接重点项目，有效提升科技创新服务全市产业高质量的引领力、支撑力和供给力。

另外，论坛引入市场化办会理念，形式较往年更加灵活。依托论坛资源，由各区县、园区、企业自主策划一系列对接活动。同时，采用线上线下相结合的组织方式，邀请院士专家、粤港澳大湾区嘉宾来淄参会，部分无法来淄嘉宾线上参会，最大限度整合专家资源，赋能全市新材料产业发展。

世博高新医院

医护人员巧手摘“瘤” 患者送锦旗致谢



近日，淄博世博高新医院妇产科成功为一名多发性子宫肌瘤患者行子宫肌瘤摘除手术，共挖出肌瘤20余个，其中最大子宫肌瘤大小约为8.3*5.4cm。

据悉，患者张女士(化名)十年前查体发现子宫肌瘤，当时大小约为2.5cm。随着时间推移，子宫肌瘤逐渐增大，并且张女士之后又查出贫血症状。再三考虑下，张女士来到淄博世博高新医院妇产科治疗。

经过妇产科主任林润青详细诊断，并认真分析讨论病情后，经与家属沟通，决定为患者进行子宫肌瘤摘除手术。

据林润青介绍，子宫肌瘤属于一种妇科常见的良性肿瘤，由于子宫平滑肌组织异常增生所致，多见于30-50岁之间的女性。尽管多是良性，但是子宫肌瘤往往有多发倾向，所以，随着女性的年龄增长，子宫肌

瘤可能会逐渐增多和变大，且如果任其生长，仍旧有一定的恶变率，对健康危害非常大。

“肿瘤越大，手术的风险也就越大，患者还伴有严重贫血，给手术增加了一定难度。”会诊后，在林润青和张子立两名科室主任的带领下，妇产科团队迅速制定手术方案，完善术前准备。凭借精湛的技术和对患者高度负责的态度，医护人员最后成功为张女士摘除20余个子宫肌瘤。

术后，张女士身体恢复较好，并带锦旗到医院表示感谢。

世博高新医院妇产科医务人员表示，他们将继续秉持“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的世博理念，不断在服务质量和技术力量上提质增效，为产妇产儿提供贴心的医疗服务。

(于雪松)

卒中防治健康巡讲送进社区服务站

为加强卒中防治工作，提升基层医院对卒中的辨识及救治水平。日前，世博高新医院深入高新区石桥医院站开展“服务百姓健康行动暨‘千县万镇中风识别行动’高新区卒中联盟大型巡讲”活动。

活动现场，世博高新医院副院长李新军为基层医师们讲解了快速辨识脑卒中的方法，以及脑卒中预防要点，同时对于医院处理脑卒中的流程及治疗优势进行了详细介绍；神经外科主任付俊则针对“出血性脑卒中”进行了全面的知识宣教；神经内科医生乔文泽及普外科医生尹秦峰分别分享了医院优秀的溶栓

病例及外科中心常见手术治疗。

世博高新医院自建院以来，通过不断探索、优化，形成了一套完善合理的卒中患者抢救流程，创建的卒中中心和急性卒中急救绿色通道成绩卓著，以“时间就是大脑”的理念实现了淄博市DNT时间最短记录，受到淄博市卒中中心及120指挥中心相关部门的高度认可。

世博高新医院方面表示，此次活动，不仅进一步提升基层卒中专业技术人员防治水平，加强了世博高新医院与二级医院及基层医疗机构的脑卒中专业技术交流，更促进了双方在脑卒中诊疗上的相互合作。(边晓霞)

院长行政查房 把问题解决在“一线”

为进一步加强医院管理，规范医疗行为，及时发现和解决医院在实际工作中存在的问题，日前，淄博世博高新医院开展2023年度第三次院长行政查房工作。

本次查房，医院领导班子通过现场听取汇报、调研问询和现场巡视，重点查看了病区医疗救治情况、患者安全管理、医疗设备使用情况、药品储备情况，对可能存在的问题以及防控薄弱环节进行了彻底清查。

总结会中，医院负责人详细了解各科室医疗服务质量、科室

发展规划，以及发展中存在的问题和不足；职能科室将督导期间发现的问题与科室反映的情况当场汇总分析，能立即解决的当场解决，暂不能解决的，结合实际限期解决，并进行情况通报，真正将行政查房落到实处，确保医院质量与安全。

今后，淄博世博高新医院将进一步落实院长行政查房制度，提高行政查房的质量和效果，促进医院管理、科室建设、业务能力持续提高，更好地为患者提供优质、高效的医疗服务。(于雪松)

桓台马桥镇辛庄村

美化村居环境 持续开展环境整治

为进一步提高村民的生活环境，深入推进人居环境整治，创造一个“干净、整洁、优美”的村居环境。近日，桓台县马桥镇辛庄村组织村物业以及志愿者继续开展卫生大扫除活动。

此次活动，主要针对小区内及路域两侧等公共场所的杂物进行整治、对绿化树木进行修剪。活动过程中，大家分工明确、细化任务、相互合作，并发动自己家人一同加入到此次卫生整治行动中。

活动中，大家充分发扬了“不怕脏、不怕累”的精神，手拿扫把、铁锹等卫生工具穿梭在楼区之间，每个人都干劲十足。有的负责清扫路面垃圾，有的铲除道路两旁的杂草，还有的清理树木枯枝杂物……

“作为辛庄村的一分子，我们不仅要自身做起做到不乱扔垃圾，更要争当志愿者，用实际行动维护村居环境。”志愿者们一边清扫公共区域卫生，一边宣讲垃圾分类，帮助村民提升环境保护意识，同时引导村民正确处理废弃口罩等生活垃圾，提醒村民时刻保持良好的村居环境，做好个人卫生工作。

通过环境整治活动，创造了干净卫生、整洁有序、优美文明的生活环境，达到了绿化、美化、亮化的环境综合治理目的，为村民及企业驻地员工创造了一个优美舒适的环境。

下一步，辛庄村将常态化开展人居环境整治行动，继续引导村民营造人人参与环境整治、自觉维护生活环境的良好氛围。

(周金广)